

SUSCRICION.—Alicante 1 mes, 2'25 — Fuera trimestre, 8 pesetas.  
Número suelto 10 céntimos — Atrasado, 35  
REDACCION: Méndez Núñez, 23, entresuelo — Apartado, 162 — Tel. 268  
ADMINISTRACION Y TALLERES: Teatinos, 8

Director: EMILIO COSTA

### Cuartillas de París

## La vida prodigiosa de Balzac

René Benjamin ha escrito para la colección de novelas biográficas, tan en boga ahora, la novela de la vida de Balzac. Balzac es, en efecto, un novelista cuya mejor novela es su propia vida. No la escribió él mismo porque un novelista de verdad no empieza a escribir una novela hasta que sabe cómo terminarla. La imaginación de los novelistas les impide creer en el final de su vida; es decir, en su último capítulo.

Benjamin ha trazado una curiosa silueta del autor de «La comedia humana», pero no creo exacto el retrato. Temo que Benjamin solo ha comprendido a medias a Balzac. Benjamin es un francés realista y reaccionario. Como escritor — y lo es excelente — combate a los escritores que no comparten sus ideas, o, ante casos excepcionales como el de Balzac, trata de demostrar que también éste era realista y reaccionario. Así nos da del genial autor una visión limitada, partidista y falsa. Interpreta los gustos teóricamente aristocráticos de Balzac como una declaración antidemocrática. La tesis me parece absurda. En Balzac, como en los cinco o seis escritores de su temple cuyos nombres podríamos citar, el sentido fastuoso y aristocrático de la vida es un fenómeno puramente imaginativo. Victor Hugo dijo de Balzac que, aun sin quererlo, había sido un autor revolucionario. Es decir, un autor que había llegado con su pluma a lo más hondo y misterioso de la sociedad. En este sentido, Balzac es más revolucionario aún que Victor Hugo, porque mantiene su obra a un nivel menos evangélico y más inmoral que el gran poeta de «La leyenda de los siglos».

Pero, en el fondo, Balzac no interesa como revolucionario ni como reaccionario. Interesa como hombre de imaginación, como observador que reacciona ante el gran espectáculo humano en forma distinta a los demás hombres. Lo que, a través de René Benjamin, parecen extravagancias de genio, que hay que perdonar con sentimiento paternal, son tan naturales en Balzac, como su propia obra. Estos hombres tienen un incomprensible desbordamiento de vida.

Quizás cuando mejor comprende Benjamin a su biografiado es en el cuadro de la lectura de su comedia «El señor Mercedet y su familia», a Teófilo Gautier y otros autores, en la casa de los «Jarries». Balzac ahí es enorme, complicado y silvestre. Es el «señor Mercedet» de su propia comedia.

También las figuras femeninas que adornan la vida de Balzac están trazadas con vida. El que no vive, a lado de esas figuras, con rasgos de verdad es el propio Balzac, para quien el amor era, sin duda, algo distinto a lo que Benjamin sospecha. Creo que la novela biográfica de esta novelista de tanta imaginación está hecha con poca imaginación; es decir, con poca exactitud; lo que, tratándose de Balzac, son la misma cosa.

CARLOS ESPLA

París, Octubre.

## Las Constituyentes de Cádiz y la Libertad de Imprenta

En todas las naciones modernas, la Prensa es elemento indispensable de Gobierno, y no puede ésta responder a su sagrado ministerio, sino mediante el omnímoda libertad. Por eso Francia la tituló: «Cuarto Poder del Estado», por eso Canning, gran político anglo sajón dijo, pronunciando un discurso en Liverpool, estas notables palabras: «Cuando está abierto el Parlamento, gobernamos con él; cuando está cerrado, gobernamos con la prensa».

Un político italiano de renombre Cavour, y un sabio español de fama, Azcárate, nos aseguran que, amordazada la prensa, en ánge la censura, puede confiarse la gobernación del Estado al menos apto, al menos inteligente de los ciudadanos. Verdaderamente gobernar sin prensa y a veces sin Parlamento, no es poner ninguna pica en Flandes.

Recordáis la defensa que de la libertad de imprenta, hicieron nuestros gloriosos legisladores del año 1812? No? Puesto que cuadra al caso, vamos refrescar la memoria de los lectores de DIARIO DE ALICANTE, con varios fragmentos de un discurso de Muñoz Torrero.

El testimonio que presentamos no puede ser sospechoso a nadie, sobre todo a los reaccionarios, puesto que se trata, nada menos que de un venerable sacerdote, quien, rector de la Universidad salmantina, diputado extremeño, en las Constituyentes de Cádiz, de talento enciclopédico, rígido en sus costumbres, desprecupado sin impiedad, firme en sus creencias, tolerante y benévolo con las agenas, apóstol ardientísimo de las ideas democráticas y manumisoras predicadas por Cristo, ha pasado a la posteridad con el sobrenombre de «Crisóstomo del siglo XIX».

Pues este ilustre Patricio, lumbrera del primer Parlamento español que tuvo el buen acierto de insular sus sesiones, proclamando la Soberanía Nacional, en sustitución del Absolutismo, hasta entonces imperante en nuestra patria, este sabio cerdot, exento de fanatismos, supersticiones e intolerancias, decía con su sencilla e ingénua elocuencia: «La justicia es el principio vital de la sociedad civil e hija de la justicia es la libertad de imprenta».

«El derecho de traer a examen las acciones del Gobierno, es un derecho imprescindible, que ninguna nación puede ceder, sin dejar de ser nación».

«No tiene el pueblo el mismo derecho respecto de nosotros los diputados,

### ORO VIEJO

Tal día como hoy. — 1804. — El Rey Carlos IV ordena al Corregidor de Alicante que nombre los Regidores que habita vacantes en el Ayuntamiento.

1900. — Fundación del Orfeón de Alicante.

Propague usted el DIABLO

## Inauguración de un soberbio Letrero Luminoso

Es sencillamente admirable el Letrero Luminoso que desde anoche luce en la crestería de la magnífica casa de nuestro distinguido amigo el reputado doctor don Evaristo Manero.

El citado anuncio luminoso ha sido instalado a expensas de la Sociedad Lechera Montañesa A. E. de Barcelona, productora de la inmejorable leche condensada marca «EL NIÑO» producto genuinamente nacional, la cual y en virtud del creciente favor que su marca está obteniendo del público consumidor, no omite gastos ni sacrificios, como lo viene demostrando desde su aparición en el mercado, lo que unido a la bondad y excelente calidad de la mestada leche condensada «EL NIÑO», cualidades comprobadas según nuestras noticias, por análisis recientes que así lo demuestran, ha hecho que en el poco tiempo que se ha dado al mercado español, se haya puesto a la cabeza de sus similares.

Todo Alicante admirará este letrero luminoso, dado el sitio tan céntrico en que se halla emplazado y por lo bien dispuesto y gusto tenido en sus combinaciones y variación de colores, cosa aún no conocida en Alicante, y que le hace dar un nuevo paso hacia la categoría de gran capital.

Felicitemos a tan respetable entidad por el éxito que está obteniendo por la instalación del citado anuncio luminoso y por el acierto en la elección de emplazamiento, debido esto en gran parte al señor Manero, por las facilidades dadas para su mejor instalación en su propia casa, demostrando ello claramente su convencimiento de que la leche condensada marca «EL NIÑO» es de calidad tan excelente como la mejor de sus similares.

ESTA NOCHE  
Gran Concierto por la  
Banda Municipal de Valencia  
que dirige el Maestro Ayllón  
Selecto programa que publicamos aparte  
A las 10 y media en el  
MONUMENTAL

### TEATROS

**Principal**  
No sabemos a que carta quedamos; no podemos decir ahora así de pronto, cuál de los dos libros escritos sobre el mismo asunto y sobre los que se discutieron y pleiteó tanto, es el original y cuál es la copia. El maestro Guerrero afirma que el que le entregaron a él; el maestro Serrano que el por él musicado.

En esta duda afirmamos que los dos libros «A la sombra del Pilar» y «Los de Aragón», son igualmente absurdos, puesto que iguales son en su asunto y en su desarrollo. Ambos tienen ese duo, rebosante de falta de lógica, en el interior del templo, ante el Camarín de la Virgen; ambos tienen el final precipitado y a gusto de la galería, aunque nos parezca más precipitado el que nuestro compañero Lorente dá a «Los de Aragón».

La partitura, ni en uno ni en otro autor tiene nada de extraordinario; acaso en «Los de Aragón» hay una más inspirada melodía de acuerdo con el ambiente, y seguramente también el duo en el Pilar de esta obra y el intermedio siguiente valen por toda la partitura de Guerrero. Pero la obra es flaca, flojísima, deficiente....

Y la compañía que estrenó «Los de Aragón», el sábado en el Principal, es también bastante modesta. Únicamente el tiple señor Benítez y los actores señores García Leonardo y Miró, lograron destacar su trabajo.

Y además la orquesta.... ¡diciéis o dieciocho profesores, para estrenar en el Principal de Alicante «Los de Aragón».

### REVOLUCIÓN EN LA CHINA

¡Que sbrigos de picles se han recibido!  
¡Que sbrigos para niños más selectos!  
¡Que surtido en bolsos, que astracanas más modernas, que trajes de dibujo rubio para niños y que buen corte!  
¡Y en corbatas económicas y en paraguas? El derroche en gusto y en precio; una verdadera lección.

Además hay las modas Lux-Sea acabadas de recibir, exclusivas para esta casa, en seda y en hilo, flexibles y casi regordadas.

Caleci es elegán simos para caballeros a tres pesetas, género inmejorable. No compre V. nada sin visitar estos almacenes que además tiene la especialidad en lutos, y bufandas de lana, escoceses, para señoras, a 4'25.

Alantón, 9 y Paseo de Amérigo, 1.

Sello 'Noly'

Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, J. quecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.

De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

## MONUMENTAL

El Salón de los grandes éxitos cinematográficos, presentará a su distinguido público el próximo martes 18 de Octubre

### El gavilán de los mares

Historia de un noble vendido como esclavo a los moros. La época de los corsarios con todos sus horrores y grandezas. Novela de RAFAEL SABATINI, premiada con medalla de oro. Con MILTON SILLS, ENID BENNET, WALLACE BEERY y LLOYD HUGHES. Catorce estrellas y más de 6.000 actores. Película FIRST NATIONAL, distribuida en España por METRO GOLDWYN la marca de los grandes éxitos.

Galeras, Corsarios, Piratas, Esclavos y Galcoetes.  
LA PELICULA QUE REVOLUCIONARA LA AFICION

### Diario anecdótico

## Ante las cataratas del Niágara

Todo el que ha visitado el Niágara tiene que contar algún suceso, algún episodio interesante o curioso en su visita. De éstas anécdotas, con las cuales podrá formarse un libro, pocas son tan chistosas como una contada por el millonario Mr. Astor:

«El primer día que yo fui a ver el Niágara — y fue el Creso norteamericano — mientras me hallaba contemplando la blanca espuma en que el agua se convertía al caer, se acercó a mí un hombre y me tocó ligeramente en el brazo. Me volví a mirarle. En sus labios noté la sonrisa imbecil e impropia propia del que hace reír sin saberlo.

— «¿Qué lástima dá — me dijo — ver que toda esa agua se pierda sin servir para nada!

— «¿Es usted ingeniero electricista, sin duda? — Le pregunté.

— «No, señor — respondió — son dueño de una leche fa».

## DE MUSICA

### Banda Municipal de Valencia

Pone sobre el tapete el buen concierto que la Banda Municipal de Valencia dió ayer tarde, una cuestión sencilla que ahora se ha removido con motivo de la transcripción por Alemania de otra brillante Banda española: la de Barcelona.

Vijó es el tema de las transcripciones, no solo por lo que se refiere a las de obras orquestales trasladadas a la Banda, sino en general, para toda clase de arreglos de obras cuya primitiva combinación instrumental se modifica para ser ejecutada en otra que no sea la pensada por el autor.

En principio, es preciso oponerse a toda transcripción. No es del caso enumerar las razones de esta oposición: son bien conocidas las de respeto a la labor del compositor, concebida en un sentido que no es dable vulnerar a nadie, y tres razones ya son suficientes para no tener que entrar en otras.

No compartiremos el simil que figura en los programas del concierto de ayer, en que se decía que muchos pintores autorizaron y hasta acometieron ellos mismos la reproducción de sus obras pictóricas. Si el procedimiento de grabado no reproduce exactamente la obra original, tampoco, si está bien hecho, desvirtúa la idea del autor. Este mismo autor en cambio no autorizaría una reproducción de sus cuadros en la que las narajas apreciarían rejas, y los cores amarillos. Que es lo que, por muy bien hecho que sea la transcripción para Banda de una obra orquestal, sucede al trasladar cualquier composición de uno a otro medio.

Pero, si como principio estético las transcripciones deben ser rechazadas, en un sentido de divulgación pueden admitirse.

Y naturalmente, a las Bandas, cuyo contacto con el gran público es más directo que el de las orquestas, compete esta vulgarización. Y si las Bandas tienen la homogeneidad y el empuje de la de Valencia que ayer tarde nos visitó, la vulgarización será muy eficaz y educadora.

El señor Ayllón, autor, según creo, de la mayor parte de las transcripciones que figuraban en el programa, es acreedor a nuestra simpatía. Su hábil arreglo de la «Sinfonía negra» de Dvorak, es de gran utilidad para los fines hacia los que debe encauzarse una Banda. Pero aún dentro de este sentido de vulgarización, no debe tenerse todo, sino únicamente aquellas obras cuyo espíritu general y calidades orquestales, sean más positivamente sustituibles por las calidades y espíritu de la Banda.

Nuestro agradecimiento al señor Ayllón por la «Sinfonía» de Dvorak o por el arreglo de «Azaouaw», no puede ser extensivo a «La Valse». Muy loable el propósito del señor Ayllón, de popularizar una obra de la capitalidad en la producción, no actual, sino de todos los tiempos, de «La Valse». Pero su trabajo en el arreglo, como el rendimiento formidante que su banda da en esta obra no se ven compensados por el resultado, definitivamente pobre, de la audición. No quiere esto decir que un mejor arreglo o una mejor agrupación extraerían a «La Valse» un partido más eficiente. Quiere simplemente significar que el error es de origen, porque la adaptación de «La Valse» se debe en primer término a las calidades del vals vienés exaltadas maravillosamente por Ravel, y en las cuales los portamentos de la cuerda son de primera necesidad e irremediablemente inimitables. «La Valse» en banda, no obstante la exaltación con que la interpretó la de Valencia, pierde no solo esas cualidades deliciosas de música fluida y adorable, sino toda la brillantez de la composición original.

La magnífica sonoridad de la Banda de Valencia, una de las más agradables que hemos oído en agrupaciones de esta categoría, se hermana con ese admirable sentido colectivo de la relación sonora que es característica de las bandas valencianas. El trabajo de la Banda en obras tan difíciles como las ayer ejecutadas se vio más agraciado en la «Sinfonía» de Dvorak, quizás porque de todo el programa era esta la obra que más permitía una adaptación a la sonoridad de la Banda.

Figuraba además en el programa una «Salomé» de Glazouaw, bastante impersonal, y de escaso interés pero cuya audición agradó a los músicos valencianos, por tratarse de una producción de un autor actual, que debería ser conocido a fondo.

Y varios trechos españoles, de los cuales los más exquisitos, dos preciosos momentos del «Tricornio» de Falla, tampoco se prestan a una transcripción interesante. La del señor Ayllón es inteligente, pero para ella sirven también los reparos que en general hemos opuesto a la de «La Valse».

En el Teatro Nuevo «La Wagneriana» dió un concierto anoche en honor de la banda valenciana. El acto se vio concurridísimo y la orquesta alifantina oyó grandes aplausos al interpretar el programa anunciado.

JOSÉ JUAN.

A esperar a la banda valenciana acudirán a municipal de Alicante, la de Cruz R. J., una comisión del Orfeón, y una delegación de nuestro Ayuntamiento.

Anoche esta delegación ofreció una comida al director de la banda valenciana y a la comisión de concejales que la acompañaba.

Y este mediodía en «La Alhambra», don Vicente Poveda, director del Orfeón, que ayer rató el Himno de la Región en la plaza de toros con tan singular éxito, ha ofrecido un espléndido arroz al señor Ayllón y a varios amigos.

Ambos actos han sido cordialísimos.

A pesar de continuar inseguro el tiempo, lo que ayer deslució el Festival de la plaza de toros, esta noche a las diez dará un concierto en el Monumental la laureada Banda Municipal de Valencia, que ayer se presentó al público alicantino en el cenario de la plaza de toros.

Seguramente por el mérito de la interpretación musical que dirige el maestro Ayllón, obtendrá una acogida entusiasta como merece, dadas que las condiciones del local donde se dá permitirán mejor que ayer apreciar la actuación de estos notabilísimos profesores.

El programa que ejecutará es el siguiente:

- PRIMERA PARTE
- 1.º «La noche de San Juan», escenas noruegas. — Alfvén.
  - 2.º Allegretto de la 7.ª sinfonía. — Beethoven.
  - 3.º «1812», óvertura solemne. — Tchaikovsky.
- SEGUNDA PARTE
- 1.º «Tarentela». — Gottschalk.
  - 2.º «Capricho español». — Rimsky Korsakow. I) Introducción. II) Variaciones. III) Alborada. IV) Escena y canto gitano. V) Fandango asturiano, final.
- TERCERA PARTE
- 1.º «Rapsodia en do menor», número 2. — Liszt.
  - 2.º «Las hijas del Zebedeo», carcerales. — Chapí.
  - 3.º «La Valse», forma coreográfica (a petición). — Ravel.

Dos aviadores americanos han caído prisioneros de los rebeldes nicaragüenses

Nueva York (Radio).—Dos aviadores americanos, el teniente Thomas y el sargento Dowse...

En pleno vuelo, los dos mencionados militares, a causa de una avería...

Al encontrarse con los nicaragüenses dichos tripulantes intentaron refugiarse en algún lugar seguro...

Luego un destacamento de tropas regulares americanas entabló una lucha con los rebeldes...

Breves notas extranjeras

Tokio (Radio).—El Estrado Mayor del general Chang So Lin anuncia que las tropas nortistas...

Nancy (Radio).—El tribunal de jurados ha condenado a muerte a Vermendé, llamado el Landru de Nancy...

Bucarest (Radio).—Se han inaugurado las sesiones parlamentarias con la asistencia del Gobierno...

El príncipe Nicolás leyó el discurso de la Corona en el que se declara que Rumanía permanecerá fiel a los tratados de paz...

Angora (Radio).—En el partido de fútbol celebrado entre el equipo turco y el equipo búlgaro ha vencido el primero por tres a uno...

Angora (Radio).—Se ha inaugurado el Congreso del partido popular en presencia de Mustafa Kemal y de todos los diputados y delegados...

RESTORÁN del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Lledó. Todos los días arroz a la alicantina. Almuerzo, 5/50

En el puerto de Nueva York chocan dos buques y se va a pique un vapor noruego

Nueva York (Radio).—Ayer el transatlántico «Paris» chocó en el canal principal del puerto con el vapor noruego «Beasgegen»...

El vapor noruego se fue a pique en quince minutos.

El salvamento se organizó con gran rapidez, y participaron en él algunas canoas del «Paris».

Se ignoran todavía el número de víctimas del «Beasgegen».

El «Paris», que no sufrió daño alguno, continuó su ruta.

El vapor noruego «Beasgegen» fue a pique en meros de quince minutos.

Tres marineros tuvieron ser recogidos por los botes, otros ocho consiguieron salvarse a nado. Han desaparecido diez tripulantes.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA. Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido...

SE CEDE. En inmejorables condiciones y calle céntrica, un local para comercio. Muy apropiado también para salón peluquería señoras.

ACTIVIDAD COMUNISTA

Riga (Radio).—Las guardias de la frontera con Rusia demovieron a tres individuos lituanos que intentaban introducirse ocultos.

Fueron encontrados en su poder varios documentos que demuestran que 23 subditos lituanos se hallan afiliados a una organización de espionaje...

Lille (Radio).—Se han efectuado importantes registros policíacos en diversos centros comunistas.

Los agentes han descubierto la existencia de una imprenta obrera para los servicios de propaganda comunista, habiéndose apoderado de dos mil ejemplares de un periódico extremadamente antimilitarista.

Paris (Radio).—El embajador ruso señor Rakowski ha salido de Paris en viaje para Berlín.

Riga (Radio).—Se preparan nuevas ejecuciones en masa en la Siberia, en donde los Soviets pretenden haber descubierto un complot masivo...

Han sido detenidos numerosos personas.

En Omk han sido detenidos, entre otros, tres oficiales zaristas que se suponen los organizadores del complot.

El avispero de los balcanes

London (Radio).—Dicen de Belgrado que un grupo macedónico ha intentado hacer saltar la vía férrea cerca de Uskub.

En un registro efectuado por la policía yugoslava en Uskub han sido hallados en un hotel tres bombas pertenecientes a unos individuos afiliados al partido macedónico.

Sofia (Radio).—La Cámara se ha reunido en sesión extraordinaria. El martes discutirá el decreto proclamando el estado de sitio en las regiones de Petrich y Kustendil.

Belgrado (Radio).—Han sido descubiertas tres bombas en el Ayuntamiento de Skoplie. Afortunadamente dichos artefactos pudieron ser retirados antes de que estallaran.

Se supone que es obra de los revolucionarios macedónicos, los cuales intentan volver a la línea de ferrocarril cerca de la mentada población de Skoplie.

Además, dos guardas rurales griegos han sido encontrados muertos por los comitajes cerca de Sorovos.

Las autoridades griegas han adoptado medidas severísimas para privar el paso de la frontera a los comitajes.

Viena (Radio).—Hay gran excitación en todos los países balcánicos a consecuencia del asesinato del ministro de Albania.

Toda la atención de los Gobiernos de las grandes potencias se concentran en esta zona, tan peligrosa y tan temible. En Belgrado se han celebrado numerosas manifestaciones hostiles contra Italia, a la que se acusa de haber sido instigadora del asesinato del ministro.

El órgano oficial del Gobierno «Politika», declara que el asesino vino de Roma, acusando abiertamente a Italia de ser la responsable de este acto sangriento que tan funestas consecuencias pudiera tener, provocando una catástrofe mundial.

El ministro de Italia en Belgrado ha hecho una enérgica protesta contra las acusaciones que le dirige el citado diario.

PARÍS Y LONDRES. El viaje; Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARIS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Habiendo solicitado don Enrique Meziat instalar un electromotor en la calle de Moratin, se abre por la Alcaldía la oportuna información pública.

El número 20 de «Gutiérrez» que esta semana se pone a la venta, publica originales artísticos firmados por Barbero, Roberto, Bluff, Masin, Ojeda, Menda y Aznar, y artículos de Perdiguer, Navele, Valencia II, Enrique García Alvarez, Lep, Martínez-Cobalán y don Aníbal Robies.

De los sobrantes de la merienda ofrecida a los supervivientes de las campañas de Marruecos, se han hecho por la Alcaldía, además de los anunciados en la lista anterior, los siguientes donativos: Al Asilo de Ancianos de las Hermitas de los Pobres, sesenta botes de membrada, de los cuatrocientos que donó don Jorge Gifles...

Al gobernador fué denunciado Vicente Navarro Soler, de 45 años, por faltas a la moral.

Ha sido denunciado Francisco Bañón López, por insolentarse con guardias de Seguridad, en la Plaza de Juan Poveda.

Por reunir o escandalizar en la vía pública fueron denunciados Tomás Llorca, Gaspar Juan, Severo Morqu y Juan Morales.

SE DESEA en sitio céntrico despacho y sala amueblada, por consulta médica. Ofertas por escrito a José María, Altamira 30, 2.

PELUQUERIA Francisco Ors, Practicante en Medicina y Cirujía; especialidad en corte de pelo para señoras y niños a cargo de Andrés Gómez López, Rafael Terol, 17.

SE DESEA un entresuelo o primer piso para despacho. oferta: en la calle de San Vicente, 65.

SE ALQUILA un piso primero con vistas al mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y se ven terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3.

SE ALQUILA un piso primero, completamente nuevo, soleado, higiénico, orientación de Mediodía, en la calle de Alfonso el Sabio, número 22.

CHALET, se alquila, recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas electricidad, garaje, jardín. Situación espléndida, Avenida de Alcoy 153, Villa Adela. Mínimo 350 pesetas mensuales. (30-x)

TAQUIGRAFIA.—Excofeador de varios centros culturales de Madrid. Enseñanza en tres meses. Razón en esta Administración.

Dr. MONFORT SALES Director de Sanidad del Puerto. Consulta de Enfermedades Infecciosas y del Pecho. Laboratorio de análisis: Bacteriología, Serología y Parasitología. Calle de San Fernando, B, 2. Horas de Consulta de 12 a 2.

Propague Vd. el «Diario»

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES. Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12.

LIBRERÍA. Libros escolares a precios económicos los encontráis en la casa. BAÑO. Frente a San Nicolás. Grandes regalos a niños y niñas. No comprar sin antes visitar esta casa. PAPELERÍA.

Los de Locarno se conjuraron para abstenerse de felicitar a Hindenburg

Francfort (Radio).—«La Gaceta de Francfort» dice saber los motivos por los que los Gobiernos francés, inglés, belga, polaco y checoslovaco, se abstuvieron de enviar su felicitación al presidente del Reich con motivo de su 80 aniversario.

Asegura dicho periódico que las cinco naciones habían decidido asociarse al júbilo del pueblo alemán con motivo de dicho aniversario, pero que volvieron de su acuerdo al conocer el texto del discurso de Tannenber, por lo que los de Locarno se conjuraron para abstenerse.

Dr. Rodríguez Brades NIÑOS. Consulta de 11 a 1. López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

UNOS NOMBRAMIENTOS. Madrid (Teléfono).—Mañana serán firmados los nombramientos de los señores que forman la Junta de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir, entre otros figuran: presidente, don Carlos Cañal; vocales, ingeniero señor González, ingeniero señor Méndez, marqués de Hoyos, por las marismas de la orilla izquierda del Guadalquivir; señor Soto Reguera, por las de la derecha; don Mariano Agrelé, de Granada; general Saro, por Jéu; señor Barrio, por Córdoba; Benjumea, González Campos, José María Ibarra, Mendoza y otros.

Marca Nacional 15.000.000 DE PESETAS GRAN CONCURSO de la leche condensada marca «EL NIÑO» LA MAS RICA EN CREMA. En obsequio de los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo. Por cada 10 ETIQUETAS se regalará una participación de UNA PESETA.

para el sorteo de la LOTERÍA DE NAVIDAD del corriente año. La admisión de etiquetas tendrá lugar desde el día 17 de septiembre hasta el 16 de noviembre próximo, plazo que podrá ser prorrogado según el éxito que obtenga este Concurso.

Las etiquetas pueden entregarse o remitirse a la «SOCIEDAD LECHERA MONTAÑESA, A. E.», Plaza de Cataluña, 17, Barcelona, o a su Agente en esta plaza, Don Sebastián Cortés, Plaza Isabel II, 26.

A TODOS LOS PARTICIPANTES EN ESTE CONCURSO, SE REGALARÁ UN ABRELATAS DE ALUMINIO Y UNA HIGIÉNICA TAPADERA, ÚLTIMO MODELO, DE IGUAL METAL.

«ORIGINAL»

Dr. Juan Santa Olalla. Del Hospital Provincial. Enfermedades del corazón y pulmones. Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previa número desde las 10 de la mañana. Gerona 4 - Pral.

GALINDO-BOUTROM SARRIA BARCELONA. SUELAS Y TACONES DE GOMA.

Dr. GARZARAN. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1. CALLOS? Juanetes, durezas.—USE UNGÜENTO MAQUICO tres días.—Es radical.—Farmacias y Droguerías, 150.

**Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales**  
 DEL PAIS Y EXTRANJEROS  
**TORRAS HERMANOS Y C.<sup>a</sup>**  
 Sucesores de  
**VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP**  
 Teatinos 50 y Jerusalén, 6  
**ALICANTE**

**BAÑOS DE BUSOT**  
 Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritisismo.  
 Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas.  
 Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono.  
 Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 13'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30.  
 Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.  
 PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.  
 Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

**VENDEMOS**  
 dando facilidades de pago y a precios  
**INCREIBLES**  
**AUTOMÓVILES Y CAMIONES**  
 de varias marcas procedentes de cambio  
**Arques y Bonmatí Lda.**  
**AUTOMÓVILES**  
 Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

**Compañía Trasmediterránea-Barcelona**  
 Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925  
 Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma.  
 Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla.  
 Miércoles (14 h.) directo para Barcelona.  
 Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.  
 El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra  
 AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.  
 Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

**Los nuevos rótulos de las calles de Alicante**  
**Don Remigio Sebastián y Blach**

Siempre que tomamos la pluma para juzgar los méritos de una persona, sea cual fuere su posición, lo hacemos inspirados en nuestro natural deseo de practicar un acto de justicia; pero, sobre todo, en la persona cuyo nombre y apellidos encaban estas líneas, no nos mueve solo ese afán de tributar justos y merecidos elogios a quien tantas y tantas veces se hizo acreedor a ellos, si o también tributárselos al Excmo. Ayuntamiento por su acuerdo de honrar la memoria del que fué muy querido de todos los alicantinos.

Don Remigio Sebastián, fué un hombre dotado de una sólida cultura y de una exquisita sensibilidad; fué de esos hombres que inspiraron siempre cariño, respeto y admiración; en suma, de esos hombres buenos, nobles y compasivos y que a su muerte solo dejan entre los supervivientes el recuerdo de sus virtudes y de sus generosidades.

En edad avanzada, llenó de síncas y merecimientos, en Mayo de 1899, brjó a la tumba.  
 El acto de descubrir la lápida rotuladora de la calle del médico Sebastián, será un acto muy grato para este pueblo, en general, y en particular, para las clases menesterosas, a las que socorrió con los auxilios de la ciencia y con los pecuniarios suyos.

**Calle de Remigio Sebastián**  
 Se llama así a la que antes de 1927, llevaba el nombre de Subida a los Pozos de Garrigós, y es esta vía una de las enclavadas en el barrio de San Roque, barrio éste y los de la Villavieja y Arrabal Roig, verdaderos campos de acción médica del popular don Remigio.  
 Pertenece al Distrito 4.º (Este); los números impares al Barrio 15, (San Roque), y los pares al Barrio 17, (Escuela de Comercio); Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur; Parroquia de Santa María. Campanas en caso de incendio, 4

FRANCISCO MONTERO PEREZ.  
**¡Filatélicos! ¡Coleccionistas!**  
 CASA BALLESTER.—C. MAYOR, 12  
 Encontrareis ocasiones

**EL SECRETO DE SU ÉXITO**  
 está en la publicidad  
 Anuncie, venderá, ganará. Busque nueva técnica de ataque.  
 Presupuestos en la Administración del **Diario de Alicante**  
 Teatinos, 8

**El Monopolio de los Petróleos ha sido definitivamente concedido**

Aunque oficialmente no se ha hecho pública la noticia, se sabe por conducto particular que es un hecho la adjudicación de Monopolio de Petróleos al Consorcio de Bancos, pues el Consorcio ha aceptado las condiciones señaladas por el Gobierno.  
 El presidente de la entidad concesionaria es el señor Dómine y el representante del Estado el director del T. M. b.

Dice «La Semana Financiera»: «El grupo bancario fué desde luego el que presentó un pliego con proposiciones más favorables al objeto perseguido, y las modificaciones aprobadas en Consejo de Ministros, según ha anticipado la Prensa diaria, no alteran substancialmente el pliego, sino que se encaminan tan sólo a que el interés público quede suficientemente garantido.

Punto importante, por ejemplo, era el que la entidad adjudicataria garantizase el abastecimiento nacional. El señor Ruano, consejero de Estado, al debatirse en este alto organismo consultivo el dictamen de la sección correspondiente, propuso una enmienda en el sentido dicho que quedó aprobada por unanimidad y que ha prevalecido también después. Sin esto, el fin perseguido por el Gobierno quedaría truncado y está bien que se consigne expresamente.

Otras modificaciones son: Que cada Banco o entidad de las que forman el Consorcio adjudicatario conserve en cartera un cierto número de Acciones, pues si colocara todas ellas en su cartera, no tendrían el interés necesario para la buena marcha del negocio; que sea el 4 y medio por 100 permanentemente el tipo de la comisión de cobranza; y finalmente que el capital social en vez de ser de 195 millones de pesetas se eleve hasta una cifra alrededor de doscientos cincuenta millones, lo cual aumentará la parte liberada que ha de entregar al Estado.

Los trabajos de constitución de la entidad adjudicataria están muy adelantados y se están requiriendo concursos estimabilísimos por la fuerza económica y financiera que representan y por la competencia que en los negocios petrolíferos tienen. La Transmediterránea, el Petroliera y algunas otras entidades darán nombres apreciables al futuro monopolio de petróleos.  
 Desde luego el presidente de la nueva entidad será el señor Dómine.

**Inauguración de tareas en la Escuela del Trabajo**

Ayer verificóse en el salón de actos del Ayuntamiento la inauguración del curso en la Escuela del Trabajo.

El acto estuvo bastante concurrido. Lo presidió el ingeniero don Juan Floréz Prada, jefe superior de Industria, del Ministerio de Trabajo, con el teniente de alcalde señor Navarro de Castro, el director de la Escuela señor Seva, el vicepresidente de la Diputación general Sanz, el Abad señor Nájera, el ayudante del general gobernador, teniente coronel Rodríguez Araya y el director de la Escuela de Comercio, señor Pérez Melina.

Después de darse lectura a una memoria, pronunció en elocuentes discursos los señores Seva, Navarro de Castro y Florz de Posad, siendo todos muy aplaudidos.

Luego visitó el Sr. Floréz el edificio de los antiguos tranvías donde se instalará la Escuela.

A continuación se trasladó dicho señor a Busot, donde le ofrecieron un espléndido almuerzo los señores D. Juan Navarro de Castro, D. José Seva, D. Luis Badías Roas, D. Demetrio Alfonso, don Manuel Hernández, D. Antonio Badía, D. José Vives, D. José Vidal, D. Eladio Pérez del Castillo, D. Luis Badías Aznar, D. Andrés Aracil, D. Ruperto Mascarón, D. Juan Coma, D. Bernardo Pérez, don Miguel Gamarrá, D. Manuel Sala, don Manuel Ibáñez y D. Vicente Ubrich.  
 La comida fué muy fraternal.

El Sr. Floréz Posada se trasladó a Alcoy a inspeccionar la Escuela Industrial, y hoy regresa a Madrid.

Propague Vd. **“EL DIARIO”**

**La Paternal**  
 GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
**FUNDADA EN 1843**  
 Se desean representantes en la provincia grandes comisiones  
 Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral.  
**ALICANTE**

**PANACEA UNIVERSAL INFANTE**  
 La mejor y mas científica

**HOTEL ESPAÑA**  
**VALENCIA**  
 Propietario: Emiliano Real  
 Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.  
 Con el confort moderno y camas niqueladas.  
 Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.  
**CUARTOS DE BAÑO**  
 Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales.  
 CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7. Teléfono, 847  
 Auto a la llegada de los trenes

Cerveza **MAHOU**  
 DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR  
 Depositario y agente provincial en Alicante **ASIN** Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs **González Byass**  
 DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

**Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista**

**Stock Michelin Dunlop y Pirelli**

**Arques y Bonmatí Lda.**  
 Plaza Isabel II n.º 6 **ALICANTE**

**EL JABON ARISTO** es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

**CASA SERRA**  
 Por reformas del local, grandes rebajas de precio. Solo por unos días.  
**BAILEN, 14**

**ELIXIR ESTOMACAL**  
 de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)  
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
 VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Propague Vd. **EL “DIARIO”**

Federico M. Ezponda  
 Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones  
 Distorsión Sol artificial **RAYOS X**  
 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4  
 Plaza de Castelar 3

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire, Cielo.

Vida judicial

Actos celebrados

Esta mañana se celebró la vista en juicio oral de una causa procedente del Juzgado de Orihuela...

A puerta cerrada, por la índole del sumario, se celebró esta mañana otro juicio oral de la causa seguida por el Juzgado de Elche...

Por los Juzgados

El de Alcoy instruye sumario por suicidio de José Aracil Gascón, que sufrió una vida arrojándose por una ventana al patio de su casa...

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una causa procedente del Juzgado de Orihuela...

Le cae encima una pared y la mata

Dolores (Teléfono).—Comunican de Cax un lamentable accidente que ha costado la vida a una niña de ocho años.

Teniente de Alcalde muerto por un vecino suyo

Dolores (Teléfono).—Se acaba de recibir la noticia de que el segundo teniente de alcalde del vecino pueblo de Guardamar ha sido muerto por un disparo de escopeta...

Gente conocida

Se halla restablecido el joven abogado don Antonio Lucifé.

—Marchó a Madrid el médico Don Francisco Llorca.

—De sus posesiones de Gila (Albacete), ha regresado, con su distinguida familia, el ex-alcalde de esta ciudad, don Antonio Bono Luque.

—Regresó de Madrid, el ingeniero don Francisco Rodero.

—Ha regresado de Cartagena la bella señorita Emilita Feus.

—A sus posesiones de Almansa marchó don Roberto Vañó.

—De sus posesiones de Busot ha regresado, con su distinguida familia, el ingeniero de Montes don Joaquín Giner.

—Las medias Lux-Sen flexibles en hilo y seda se venden baratísimas en «La China».

—De Valencia regresó el Presidente del Colegio Médico, D. Juan Sebastián.

—Ha estado en Alicante, pasando unos días al lado de sus deudos los señores de Mingot Shelly (don José), la señora Viuda de Mingot.

—Con su esposa y con su hijo, marchó a Madrid don José R. Vello.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Bellido García-Cos, hija del profesor de la Escuela de Comercio don Luis, para el joven médico don Eduardo Campos de España, hijo del catedrático de dicho centro docente y teniente de alcalde, señor Campos de Loma.

La boda se ha fijado para los comienzos de año.

—Se halla enferma de gravedad la señora esposa de don José Romera.

—Atacada de ligera dolencia guarda cama la esposa de nuestro amigo don Manuel Asín, administrador del Hospital.

—Se halla en Alicante don Vicente Badí, estimado compañero nuestro, redactor de «Las Provincias» de Valencia.

—Ayer en la Iglesia de Santa María contrajeron matrimonio nuestro buen amigo el delineante de hidrografía don José Barcelona con la bella señorita Rosa Marquet.

A los nuevos esposos deseamos todo género de felicidades.

La novela del amor y del dolor

La evocación dolorosa y desgarradora de la adversidad obstinada en provocar el padecer sin freno.

La gorrilla de la calle

La historia de María de la Cruz, la gentil marquesita, caída, extraviada y hecha flor de arroyo, miserable y pobre.

La gorrilla de la calle

La aventura palpitante, crujiente, desbordadora de emociones, con todas las amarguras, todas las injusticias y todos los dolores.

La gorrilla de la calle

Es la novela que descubre el mal y enseña el calvario de la desgraciada infortunada María de la Cruz, perseguida por todos los tormentos, la necesidad, el hambre y el bajo amor.

La gorrilla de la calle

No debe Vd. dejar de leerla, editada primorosamente, con ilustraciones a todo color de Ribas, en cuadernos semanales a quince céntimos.

Pida

La gorrilla de la calle

a los repartidores o directamente al centro de suscripciones de Antonio Martínez, Villavieja, 41 ALICANTE

Más de 100 novelas distintas de Pérez Escrich, Fernández y González, Luis de Val y otros.

La lluvia deslució varios actos

Madrid (Teléfono).—El mal tiempo deslució los actos públicos de ayer para conmemorar la Fiesta de la Raza.

Segovia (Teléfono).—La Fiesta de los Somatenes quedó deslucida por causa de la lluvia.

En la capilla de la iglesia tuvo que celebrarse el acto principal.

VIDA DEPORTIVA

Del campeonato provincial

Resultados del Campeonato Nacional.—Éxito de la IV Vuelta a Valencia

El Alicante vence por 4 a 0 a la U. D. Alicantina

Ayer por la tarde se celebró el encuentro entre la U. D. Alicantina y el Alicante F. C., venciendo éste por 4 a 0.

El partido no agradó el escaso público que presenció el encuentro. El Alicante jugó mal, no por falta de jugadores, sino por falta de entrenamiento. Solo en la línea media se destacó del once. En cambio la U. D. A. jugó bien—como siempre—pero les falta luchar mucho para llegar a ser jugadores; son todavía muy jóvenes...

El Alicante, de haber jugado mejor, el tanteo hubiese variado mucho.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera: por el Alicante: Jover, Galves, Chorico, Asensi, Suchi, Francés, Almodóvar, Carratalá, Coloma, Caste, María y por la U. D. A.: Aracil, Aiguadé I, Serra, Salt I, Monlor, Misó, Chorro, Coloma, Aracil, Aiguadé II, Sista II.

En Moróvar el Hércules, sucumbió a mano airada. Fue vencido por el España de aquella localidad por uno a cero.

Este tanto fue conseguido faltando pocos minutos para finalizar el encuentro, por un penalty imaginario en que el árbitro castigó a los jugadores hercúleos.

El Elche (reserva), jugó en Callosa contra el «Callosa Deportiva».

La lucha fue reñidísima y no hubo vencedor ni vencido. Empataron a un tanto.

Otros partidos

El «Imperial» (reserva) y el «Satélite» jugaron ayer. Venció espléndidamente el primero por 4 a 1. De los vencidos se distinguieron las defensas. El árbitro, bien.

En el campo del «Fortuna» el titular y el «Delicias» empataron a uno. Distinguió onse Estela I, Arques, Rochel, Borrera y Cremades.

En el mismo campo el infantil del «Racing» batió al primer equipo de la «Gimnástica Alicantina» por uno a cero. A poco de comenzar el «Racing» consiguió un gol que centra el medio-ala y fallan las defensas rematando el interior izquierda, castigando el árbitro injustamente por ofsideo.

La Gimnástica intenta algunos avances que son cortados por la defensa contraria y dos minutos antes de terminar el primer tiempo el «Racing», consigue otro gol que centra por el extremo derecho y cambio del delantero centro, es rematado por el interior derecha. En el segundo tiempo de un pase del interior remata el delantero centro siendo también castigado injustamente por el árbitro.

La Gimnástica prolongó el partido media hora pero no pudo conseguir el empate deseado, terminando el partido un gol a cero a favor del «Racing».

NO

Campeonato en la región

Valencia (Teléfono).—El agua deslució los partidos de fútbol.

El Valencia batió al Sporting de Sagunto por nueve a cero.

El Gimnástico venció al Juvenil por cinco a cero.

Sagunto (Teléfono).—El partido de fútbol de ayer fue reñidísimo. El Elche jugó bien pero luchó con la parcialidad del árbitro señor Orduña.

Ganó el Saguntino por tres a uno.

El campeonato en otras regiones

Cruña (Teléfono).—Partido de fútbol igualado, muy bien jugado y disputadísimo el día ayer en que empataron a un gol el Deportivo de La Coruña y el Racing del Ferrol.

Oviedo (Teléfono).—El Fortuna venció al U. D. Racing por cuatro a uno.

El partido Real Oviedo y el Racing Club de Sama acabó antes de la media hora de juego catastróficamente al arular el árbitro Merchaca un gol al Sama.

El público: gredió al señor del pito.

Bilbao (Teléfono).—He aquí los resultados de ayer:

Athletic, cuatro; Deportivo Alavés, dos.

Baracaldo y Sestao, empate a uno.

Erandic, ocho; Portugaete, cero.

Madrid (Teléfono).—El Racing venció por tres a uno al Real Madrid.

Barcelona (Teléfono).—El titular venció a la Unión Sportiva de Sans por seis a cero.

Santsner (Teléfono).—El Racing batió al Eclipse por tres a dos.

Pamplona (Teléfono).—El Osasuna derrotó al Real Unión de Irún por tres a dos.

San Sebastián (Teléfono).—La Real Sociedad batió por seis a uno al Arenas de Guecho.

Málaga (Teléfono).—El Malsueño ganó al Málaga por cuatro a uno en un partido muy reñido y accidentado.

Murcia (Teléfono).—Real Murcia, dos; R. Sporting, de Gijón, cero.

Lorca (Teléfono).—River Theder, de Murcia, tres; Lorca F. C., dos.

Hubo ruidos en incidentes.

Madrid (Teléfono).—Naciones, 2; Unión Sporting, 1.

Vigo (Teléfono).—Celta, 2; Emdem, 1.

Pontevedra (Teléfono).—Eirín, 3; Unión Sporting, 2.

San Sebastián (Teléfono).—Dortivo eibarés, 2; Eibar, 4.

Gijón (Teléfono).—Fortuna, 4; Unión Racing, 2.

Valladolid (Teléfono).—Español, 11; Salamanca, 0.

Resultó lesionado el portero del Salamanca.

Cartagena (Teléfono).—Cartagena, 2; Carthage, 2.

Sevilla (Teléfono).—Sevilla, 1; Betis, 0.

Cádiz (Teléfono).—Cádiz, 4; Recreativo, 0.

Barcelona (Teléfono).—Tarrasa, 2; Europa, 3.

Sabadell, 0; Español, 2.

Badajoz, 4; Orense, 2.

Atletismo

Valencia (Teléfono).—Verificóse con mayor animación y brillantez que en años anteriores la IV Vuelta a Valencia organizada por «El Mercantil Valenciano».

Se inscribieron trescientos corredores representando más de setenta clubs de la región.

El primer puesto lo logró el número 40, José Andrés; el segundo, el número 10, Francisco Dorado, y el tercero, el número 4, Ramón Martínez.

No hubo incidente desagradable alguno.

Tunney dice...

Nueva York (Radio).—Interrogado por los periodistas, el campeón de boxeo, Gene Tunney, ha declarado que la carrera de boxeador jamás ha sido su sueño dorado. Las circunstancias le empujaron hacia el boxeo, pero alterna el deporte con el estudio.

Dice que boxeará hasta la edad de 35 años y que tiene el propósito de abandonar el ring antes de perder el campeonato del mundo. Cuando habrá ganado bastante dinero para escoger una ocupación distinguida, sigue de una persona instruida, entrará en una carrera en donde el dinero sirva para llevar a cabo un trabajo constructivo.

Invitado a precisar, el campeón mostróse reservado. Sin embargo, uno de sus amigos íntimos, que estudia en la Universidad de Yale y que puede conocer los planes del campeón, ha dicho que el ideal de Tunney es llegar a ser embajador o gran financiero. Le interesa a por un igual la política y los negocios. Tunney desea hacer algo más útil que repartir puñetazos. Es un hombre muy cultivado, muy distinguido, tiene buena presencia y don de gentes; en suma, todo lo necesario para triunfar.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina.

Abad Penalba 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Central Cinema

PARA HOY De la cocina al escenario PARA MAÑANA La mujer salvaje

Central Cinema

PARA HOY De la cocina al escenario PARA MAÑANA La mujer salvaje

Central Cinema

PARA HOY De la cocina al escenario PARA MAÑANA La mujer salvaje

Central Cinema

Hacia el final de la temporada

¡Agua va...! Orejas y revolcones. Un estoque salta al tendido hiriendo a un espectador. Manolo Martínez mejora. ¿Se retiran o no? Los que se van a América

Las retiradas

Enrique Feix, «Trii Triques», revisor de «El Correo de Andalucía», escribe lo siguiente:

«Confidencialmente, nos han dicho algo que nos resistimos a trasladar a nuestros lectores.

—No flete usted, nos han dicho, el día de San Rafael a Córdoba.

—¿Para qué?

—Paquito Barriouero con Manolo Belmonte darán una corrida ese día.

—¿Y qué?

—No se lo diga usted a nadie... El 24 se retirará definitivamente Juan Belmonte.

—¿Seguro?

—Segurísimo.

—Nosotros no lo creemos; pero a título de curiosidad lo dejamos anotado. Porque a lo peor ¿quién sabe?

En cambio, en Zaragoza, el gran don Juan ha dicho que no autoriza nada de lo que se diga acerca de su retirada o de su continuación en el arte taurino.

Márquez ha negado también que se retire de la profesión.

Dice que da por terminada la temporada renunciando a proposiciones que le han hecho de torrear en Valencia, Villena y Lisboa.

Márquez contraerá matrimonio el 8 de diciembre.

Las corridas de Zaragoza

Zaragoza (Teléfono).—La corrida suspendida el sábado en la que Márquez, Cagancho y Gitanillo de Triana tenían que lidiar rees de Concha y Sierra, se celebra hoy.

El cartel anunciado para hoy se aplazó hasta mañana martes.

Faltaba el sol

Barcelona (Teléfono).—La novillada de ayer fue mala. El frío ahuyentó al público de la plaza que se vio desamplificada.

Los toros de Flores fueron mansos.

Lorenzo Latorre pató toda la tarde; oyó grandes broncos.

Torero de Málaga voluntarioso pero sin suerte.

Pérez Soto superior torando y matando. Fué ovacionadísimo y cortó orejas.

Agüero se salvó de la debacle zaragozana

Zaragoza (Teléfono).—La corrida de ayer fué aburridísima.

El ganado de Villamarta pequeño y malo.

El presidente a ver al rey

Madrid (Teléfono).—A las diez de la mañana marchó en automóvil a la Ventosa la el presidente del Consejo de ministros con objeto de conferenciar con el rey y someter a su firma los decretos pendientes de sanción.

Regresará esta tarde a las seis.

Sociedad de camariteros

Madrid (Teléfono).—Se reunió la sociedad de patronos de compra venta mercantil acordando hacer un donativo para la Ciudad Universitaria.

De este donativo harán entrega al ministro de la Gobernación.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El ministro de Justicia conferenció con diferentes comisiones de la Magistratura.

El general Jordana a los representantes de la Banca de Maruecos y al general Godet. Después presidió la Junta recordadora a beneficio de los damnificados por los temporales de abril.

También recibió a una comisión de Regulares de Albuernas que le entregó un álbum que el cuerpo le dedica.

Mañana llegará a Madrid el ministro del Trabajo.

El conde de Guadalhorce estuvo conferenciando con Cañal acerca de la comisión hidrográfica del Guadquivir. Luego recibió a varios gobernadores y al presidente y secretario de la Federación de Ferrovios de España.

Al de Instrucción Pública le visitó una comisión de Bellas Artes acompañada del director del Museo del Prado.

A Calvo Sotelo el general Moral y además una comisión de empleados de casas particulares de petróleo y subproductos de España para hablar del conflicto que para ellos supone la vigencia del Monopolio.

Otra comisión de representantes de 70 Ayuntamientos de cabezas de partido judiciales para hablar sobre la supresión de dichos partidos.

Recibió también la visita de algunas comisiones.

Valencia que estuvo mal en su primero, no pasó de regular en el otro. Agüero coosal en uno y breve en otro.

Legartito cumplió.

El domingo en Villena

El próximo domingo se celebrará en Villena una corrida de gran posifa.

Si no se melogran las gestiones que se llevan a cabo, la fiesta (que será a beneficio del Montepío de Toreros y con la que se zanjará la enojosa cuestión que produjo el voto a dicha plaza) la constituirá el siguiente cartel: toros de Villalón para «Cañero», «Torquís» y «Cagancho». De sobresaliente actuará «Clásico».

¡Agua va!

Madrid (Teléfono).—Por causa de la lluvia se suspendieron ayer las corridas de toros anunciadas en Madrid, Carabanchel, Avila y Guadalajara.

A América

La Coruña (Teléfono).—Embarcaron para América los diestros «Niño de la Palma», Torres y Chaves.

Manolo Martínez

Valencia (Teléfono).—Llegó de Barcelona el diestro Manolo Martínez.

Inmediatamente le visitó el doctor Lens que halló muy bien la herida.

Las impresiones son optimistas y se cree que la curación total del diestro será más rápida de lo que se suponía.

Cuchet cogido

Madrid (Teléfono).—Ayer tuvo lugar la corrida de feria.

El rejoneador Cuchet estuvo superior en su primero al que mató de un rejón.

En el segundo tuvo que echar pié a tierra para matarlo y fué volteado sin consecuencias.

Algabeño estuvo superior torando y matando. Cortó una oreja.

Barrera bien con el capote y multa pero desaconcertado al berrir. No obstante también se le concedió una oreja.

No se pueden ver los toros desde la barrera

Sevilla (Teléfono).—Toros de Veragua difíciles.

Gordillo bien.

Palmiño superior.

Perla valiente pero torpón. Fué volteado varias veces.

Al matar el sexto toro, y al hacer un descabello, saltó el estoque al tendido, clavándose a un espectador que fué trasladado en grave estado.

El herido es el exmozo de estocques de Mejías, apellidado Conde.

El conflicto obrero asturiano

Se teme que se declare la huelga general

Madrid (Teléfono).—Se ha facilitado a la prensa una nota oficial sobre el conflicto obrero asturiano.

En la primera parte de la nota se dice que reconociendo la importancia del conflicto hay que buscarle remedio lo más rápidamente posible obligando a patronos y obreros a poner de su parte cuanto sea necesario para lograr la normalidad.

Además se ha ordenado por el Ministerio que se acometan obras públicas para facilitar medios de subsistencia a los obreros sin trabajo.

Pericia más aceptable por los ministros la reducción de jornales que el aumento de horas de trabajo pero también fracasaron las gestiones examinadas por este derrotero.

Confía el gobierno que se billará modo de solucionar, aunque es de temer que lleguen a la huelga y es lamentable que los mineros agoten en esta lucha sus fondos de reserva que podrían emplear siempre con mejor provecho.

Se hace un llamamiento a la opinión para que se chace las informaciones tendenciosas, seguro el país de que el gobierno ha de agotar todos sus medios para evitar que se llegue a la huelga.

El Comité central de la comisión algodonera

Madrid (Teléfono).—Se reunió la Comisión algodonera representada por su Comité central, acordando implantar la jornada doble de trabajo en Tablada, para dar impulso a los trabajos de este cultivo.

Una bandera brasileña

Madrid (Teléfono).—El ministro del Brasil en Madrid ha entregado al alcalde una bandera de su país para cubrir con ella la corona de bronce que se colocó ayer en el monumento a Colón con motivo de la Fiesta de la Raza.